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ÚVODNÍK STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,

konec roku máme většinou všichni spojený s pocitem, že čas běží nějak rychleji než obvykle. Ani se
nenadějeme a rok 2025 je téměř za námi. Vánoce se blíží a zatímco děti už se těší na stromeček         
a dárky, my dospělí si v hlavě odškrtáváme, co všechno ještě musíme do Vánoc a do konce roku
zvládnout. 

S příchodem zimy se také častěji ohlížíme zpátky a zároveň přemýšlíme, co nám přinese nový rok 2026.
V tomto předvánočním vydání Pavlovických listů bych se s Vámi rád podělil o pár myšlenek, postřehů         
a informací o tom, co se u nás v obci na konci roku děje – nejen z mého pohledu, ale i pohledu celého
zastupitelstva.

Postřeh první – vzhled obce, fungování obce, školství a nakládání s odpady: 
Vzhled a fungování obce – v bodech shrnuji, co se vše ve 4Q (kvartálu) v obci událo a je již kompletně hotovo nebo těsně
před dokončením:

kompletní rekonstrukce zdravotního střediska je v plném proudu; 20.11.2025 byla vítězem VŘ vypsaném Olomouckým
krajem vybrána společnost Lékařský dům Pavlovice s.r.o. pro obor všeobecné praktické lékařství pro území Pavlovice         
u Přerova s platností od 1.2.2026, 
dokončena oprava zídky „pod kostelem“ – spárování,
kompletní oprava (střecha) garáže u čp. 90,
kompletní dokončení opravy - 1.etapy – hasičské zbrojnice a věže (padající fasáda a okna v 1NP včetně zapravení),
dokončení opravy kuchyně v KD (finální část 1/2026),
dokončení vodorovného dopravního značení pod kostelem, u křižovatky na Hradčany a kolem zámecké zdi  do Prusínek,
zajištění projektové dokumentace od SSOK / Správa silnic) na opravu komunikace od Radslavic až do  Bezuchova přes
Šišmu (rok 2026),
dokončení opravy rozvodnice VO („u Smočkového“),
zimní vyzdobená místa v Pavlovicích a Prusínkách včetně adventního věnce a rozvodů VO – poděkování  paní Markétě
Padalíkové, Romanu Jurečkovi a obecním zaměstnancům.

Školství – v bodech shrnuji, co se vše ve 4Q (kvartálu) událo:
tisk loga na budovu školy (realizace v roce 2026) – poděkování obci Hradčany,
personální a systémové změny ve školní jídelně – postupné nastavování financování nepedagogických pracovníků dle
MŠMT ve školní jídelně s okolními obcemi a doplnění týmu kuchařek – Y. Talášková,
rozjíždíme projektovou dokumentaci k modulární školní jídelně, připojenou ke 2. stupni ZŠ (č.p. 133),
plně funguje pobočka ZUŠ A. Dvořáka, Lipník nad Bečvou u nás v KD, navštěvuje ji 19 žáků naší ZŠ,
úspěšné nastartování projektu opravy veřejného prostranství A. Skeneho vedle MŠ, včetně propojovacího chodníku,
odstavné plochy a prvky modré a zelené infrastruktury včetně demolice „Štimplovy stodoly“ a  jejího chodníkového
propojení včetně stavebního povolení – vysoutěženo 8.12.2025, realizace stavební  firmou do 31.8.2026.

Odpady – v bodech shrnuji, co se vše ve 4Q (kvartálu) událo:
prostor „u globusu“ bude vyčištěn (odvezeno cca 1000t), 1/2026 bude probíhat recyklace – separace a  drcení včetně
úklidu a od cca 1.7.2026 se zde budou odkládat složky separovaně (pěkná zemina, cihlová suť, betonová suť, kamenivo,
atd.),
od 1.12.2025 jsou v aplikaci MESOH zobrazeny finanční částky za odpady na osobu v MESOH roku 2024/2025,
ve 3Q/2025 plníme recyklační cíle na obec na 64% (dle platné legislativy je na obec celoročně min 60% do roku 2030). 

Postřeh druhý – kulturní akce v obci, naše spolky a DSO (Dobrovolný svazek obcí) Moravská brána: 
Kulturní akce – v bodech shrnuji, co se vše ve 4Q (kvartálu) událo:

proběhly tradiční akce jako Záhorské odpoledne s…2025, Kaštánkův kotlíček 2025, Festival IQ play a Rockový ples 2025         
–  nutno poděkovat všem zainteresovaným spolkům za realizaci,



proběhly fotbalová utkání mužů a dětských kategorií včetně doplňkových turnajů mládeže – nutno poděkovat vedení         
TJ SOKOL, trenérům a dobrovolníkům včetně Dany jako správkyni CZ-PL stánku za perfektní celoroční spolupráci. 

Naše spolky a DSO (Dobrovolný svazek obcí) Moravská brána – v bodech shrnuji, co se vše ve 4Q (kvartálu) událo:
od 4/2025 probíhala transformace Mikroregionu Pobečví na Společenství obcí Pobečví, která byla dne 2.12.2025 úspěšně
dokončena a v novém kabátě je v současnosti celkem 16 obcí ORP Přerov včetně obce Pavlovice u Přerova, díky této
transformaci získáme na provoz a sdílené aktivity společenství cca 1mil. Kč a finanční prostředky členů z našeho DSO
Moravská brána můžeme smysluplně investovat jako spoluúčast do nějaké přínosného dotačního titulu (doprava         
– radary, komunitní energetika, kompostárna, re-use centrum, svoz odpadů atd.), společenství obcí Pobečví se stane
„servisní organizací“ našeho velkého DSO Moravská brána,
DSO Moravská brána bude drobně přispívat svým členům na výročí obcí a pořádání významných kulturních akcí v rámci
své působnosti i v roce 2026,
řeší budoucí dotační titul na cestovní ruch do svých členských obcí (v případě naší obce: elektronická úřední deska         
s příslušenstvím) od MAS Moravská brána, který bude vypsán 4/2026.

Postřeh třetí – aktuální problémy a dotační tituly: 
Z mého úhlu pohledu je a vždy bude toto nejturbulentnější oblast, která se nepřetržitě vyvíjí. 
Co se již během letních a podzimních měsíců povedlo: 

FVE (fotovoltaika) na opravené střeše KD (2.etapa) – schválená dotace 60 % - MŽP – RES+ – dokončeno k 30.9.2026,
Kompletní rekonstrukce zdravotního střediska – žádost o dotaci na rekonstrukci a zateplení veřejných budov, dotační titul
– 2/2026, dotace cca 60%, cena cca 9mil. + DPH – realizace do 30. 9. 2026,
schválena žádost na MŽP na vznik re-use centra u „globusu“ – realizace – 2,8mil. Kč - přesun na rok 2029         
(důvod: rekonstrukce zdravotního střediska),
oprava soch před kostelem sv. Jiljí – dotace MAS Moravská brána – dotace 95 % - 0,6 mil. Kč – MAS Moravská brána         
– dokončení 8/2026,
schválena žádost na veřejné prostranství A. Skeneho u MŠ včetně propojovacího chodníku a zpevněné plochy na stání
aut – dotace MAS Moravská brána – dotace 95 % - 3,8 mil. Kč, realizace do 31.8.2026,
schválena žádost na rekonstrukci LC Prusínky – dotace 80 % - cca mil. Kč – realizace: 2-6/2026, SZIF,
podání žádosti k rekonstrukci povrchu a systému zálivky hřiště TJ Sokol – podání žádosti – 12/2025.

Na co čekáme:
žádost na chodník na propojení „pavlovické magistrály“ od COOP jednoty k chodníku na okružní a Sušice – SFDI – dotace
75 % - cca 1,5 mil. Kč – realizace projektové dokumentace a stavebního povolení – do 6/2026,
oprava školní kuchyně a jídelny (podání žádostí do dalších etap) – příprava na podání opětovné dotace do vhodného
titulu v modulárním režimu,
opravy a zateplení všech obecních budov v rámci projektů výzvy - OPŽP - projektová dokumentace a energetické audity         
a podání žádosti – budova zdravotního střediska čp. 101 – realizace 9/2025 – 6/2026,
POV 2026 Olomouckého kraje – rekonstrukce osvětlení, elektroinstalace a zateplení velkého sálu KD, realizace 5-9/2026,
podání žádosti – 1/2026.

Postřeh čtvrtý – rok 2026 aneb o čem se „na dědině“ mluví: 
Plán akcí na rok 2026 je součástí obecního webu. Důležité informace budou občanům sdělovány i pomocí sociální sítě
Facebook, modulu SMS a mailů.

O čem se na „dědině“ mluví:
ano, místo praktického lékaře MUDr. Kremzera budou ordinovat 2 lékaři (zastupitelnost)-5dní/6hodin denně: MUDr.
Vladimír Uherek a MUDr. Tomáš Březina sdružených do společnosti Lékařský dům Pavlovice s.r.o., zahájení provozu         
– od 1.2.2026 (drobná časová změna je z důvodu kompletních stavebních prací vyhrazena),
ano, SKO bude vyvážen každé tři týdny (v pátek), plasty a papír od domu budou sváženy každé dva týdny (ve středu).
ano, na ČOV I – Radslavská „ladíme a optimalizujeme“ novou technologii – dmychadlo (zvýšená hlučnost),
ano, ve spolupráci se stomatoložkou MUDr. Jemelkovou se ve stejném režimu (jako výše uvedený bod) snažíme do obce
dostat nového stomatologa (stále v jednání),
ano, místní části Prusínky se začneme věnovat od 1/2026 (komunikace, odvodnění, dokončení dohodnutých aktivit         
v rámci Komplexní pozemkové úpravy,
ano, probíhá nové nastavení komunitní sdílené energetiky obce (FVE, „chytré elektroměry“, optimalizace záloh za
elektrické energie, atd.),
ano, Komplexní pozemkové úpravy postupně pokračují, zpracována místní část Prusínky a návrh Pavlovic u Přerova         
a doufáme, že ještě toto zastupitelstvo bude schvalovat její finální podobu na podzim 2026,
ano, zdárně proběhla rekonstrukce hasičské zbrojnice 1. etapa – oprava zvětralé omítky na fasádě a věži, výměna oken         
a dveří včetně zapravení a řešíme další etapy (vytápění, rozvody vody a elektroinstalace),
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Ve středu 10. prosince se kulturní dům otevřel v 16 hodin všem návštěvníkům tradičního vánočního jarmarku. Připraveny
byly prodejní stánky s výrobky dětí a žáků, vánoční fotokoutek, dílničky, kde si zájemci mohli vyrobit svou originální záložku
do knihy, vánoční přání, ozdoby na vánoční stromeček a další výrobky. Tradičně velkou pozornost malých i velkých
návštěvníků jarmarku přitáhly ukázky chemických pokusů v předsálí.

V rámci krátkého doprovodného programu potěšily návštěvníky jarmarku svým tanečním vystoupením a říkankami děti         
z mateřské školy, žáci I. stupně pod vedením paní učitelky Bartošové vystoupili s písní Prosinec od Zdeňka Svěráka a Jaroslava
Uhlíře a závěr patřil premiérovému vystoupení našich pěti kytaristů a kytaristek, kteří od října navštěvují hudební kroužek
pod vedením paní učitelky Chylo.

Nechybělo ani bohaté občerstvení, které příjemně doplnilo sváteční a pohodovou atmosféru podvečera. Velké poděkování
patří všem zaměstnancům školy za pečlivou přípravu jarmarku, pracovníkům školní jídelny za přípravu a prodej občerstvení,
dětem za jejich snahu, kreativitu a pečlivost při výrobě krásných vánočních výrobků a všem návštěvníkům za to, že většina
výrobků z připravených stánků během jarmarku našla nové majitele.

Petr Vrána, ředitel školy
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ano, budou probíhat a pokračovat drobné práce na hřbitově – oprava pítka u hasičárny, nátěry hřbitovních plotů         
a opravy hřbitovních zdí – oprava spárování a digitalizace hřbitovních míst, rok 2026,
ano, musíme řešit další část havarijního stavu kanalizace za kostelem (poděkování Ondrovi Hrbáčkovi a Rosťovi Růžičkovi
ml.) za optimalizace a fyzickou realizace spletité situace 1. části havárie,
ano, zastupitelka obce paní Adéla Šimčíková se svými žáky vyrábí dřevěnou plastiku sv. Jiljí, která bude umístěna ve
výklenku naší hřbitovní kaple – 9/2026.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří v průběhu roku 2025 jakkoli přiložili ruku k dílu a pomohli naší obci – ať už při
řešení problémů, organizaci akcí nebo rozvoji naší obce. Každé takové zapojení má smysl a zaslouží si poděkování.

Zároveň bych Vám všem rád popřál klidné a pohodové vánoční svátky, prožité v kruhu rodiny a blízkých. Do nového roku pak
především pevné zdraví, dobrou náladu a osobní pohodu.

My jako zastupitelstvo obce budeme i nadále dělat vše pro to, aby Pavlovice u Přerova byly místem, kde se dobře žije         
– zkrátka „dědina s dechem 21. století“.

Krásné prožití nejen zbývající části adventu a vánočního času přeje všem občanům a lidem dobré vůle zastupitelstvo obce
Pavlovice u Přerova a

Mgr. Jaromír Školoudík, Ph.D.
 starosta obce

VÁNOČNÍ ŠKOLNÍ JARMARK

ZIMA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ PLNÁ TVOŘENÍ, ZÁBAVY 
A VŮNĚ PERNÍČKŮ
Ve školní družině se s příchodem zimy rozběhla řada aktivit, které dětem přinesly radost, nové zážitky i příležitost projevit
svou kreativitu. Atmosféra se každým dnem více nesla v duchu blížících se Vánoc. Už od listopadu děti pilně vyráběly
drobnosti na tradiční vánoční jarmark. Pod jejich šikovnýma rukama vznikaly svícny, ozdoby z přírodnin, papírové dekorace i
drobné dárky pro rodiče. První sněhová nadílka přinesla do družiny ještě více radosti. Hned po obědě se ozýval smích na
školním hřišti, kde děti stavěly sněhuláky, dělaly andělíčky nebo se pouštěly do koulovaček. 

V rámci přírodovědných aktivit se děti pustily také do výroby krmítek pro ptáčky. Učily se, proč je důležité na zimní
přikrmování nezapomínat a své výtvory následně rozmístily před školou. Začátek prosince se tradičně nesl v duchu
mikulášských oslav. V družině proběhl čertovský rej, na který se mnoho dětí pečlivě připravovalo. Nechyběly rohy, řetězy ani
čertovské taneční kreace. Veselá atmosféra a hudba se nesly celým odpolednem. A protože k Vánocům neodmyslitelně patří
vůně cukroví, čeká děti i společné pečení vánočních perníčků. Vykrajování, zdobení i ochutnávání provoní celou družinu.
Zimní období ve školní družině je tak plné tvoření a radosti. Děti si odnášejí nejen krásné výrobky domů, ale především
společné zážitky, které vytvářejí tu pravou předvánoční atmosféru.

Jana Šťastná, vedoucí vychovatelka ŠD
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RODIČOVSKÁ KAVÁRNA
Ve čtvrtek 4. prosince se v prostorách školní jídelny uskutečnila první Rodičovská kavárna. Hlavní myšlenkou této akce bylo
poskytnout našim rodičům prostor k otevřené diskusi nad aktuálními otázkami z oblasti výchovy a vzdělávání dětí.         
Do kavárny byly tentokrát pozvány lektorky z KAPPA-HELP, z.s. Přerov – terapeutka a koordinátorka preventivních aktivit         
Mgr. Andrea Lazarská a dále psycholožka Mgr. Martina Shaw. Všichni se pak společně zamýšleli nad otázkami související         
s prevencí vzniku závislostí na sociálních sítí a také nad důsledky, které mohou vyplývat z nadměrného užívání různých
technologií na dětský organismus. Akce měla u rodičů pozitivní ohlasy. Předpokládáme proto, že budeme v tomto konceptu
pokračovat také na jaře.

Téma pro druhou Rodičovskou kavárnu bude určeno na základě výsledků ankety a bude vycházet z požadavků a potřeb
rodičů žáků naší školy. Děkujeme všem rodičům za vzájemné sdílení svých zkušeností. 

Mgr. Jitka Létalová, školní metodik prevence
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LÉKAŘSKÝ DŮM PAVLOVICE S.R.O.
Halo, halo, obecní hlášení. Do naší obce přijede pojízdná mobilní ambulance
praktického lékaře, která na tradičním místě u kostela od 14-16 hod zajistí
pravidelnou kontrolu zdraví našich spoluobčanů. 

I tak by někdy v budoucnosti mohla vypadat tradiční hláska z tlampačů v některé         
z našich českých obcí. Naráženo je tak na fakt, že v souvislosti se stárnoucí populací
českých praktických a ambulantních lékařů při nezajištění jejich generační obměny
může nastat doba a někde se to již prakticky děje, že se některé obecní ordinace
budou rušit a velkokapacitní zdravotní střediska dnes zejí prázdnotou. Přitom dříve         
v obci často nechyběl zubař, pediatr dokonce i gynekolog, kteří zajišťovali spádovou
činnost svých odborností ve vybavených ambulancích.

ROZHOVOR S MUDR. TOMÁŠEM BŘEZINOU

Jak se Vám líbí Pavlovice jako vesnice?
Obecně se mi líbí náš český venkov, je z něj cítít krajina našich předků, obdělávaná a stále úrodná, pokud se rozumně         
a obnovitelně využívá. Okolní příroda pak hladí a uzdravuje, když potřebujete dobít energii. Raději cestuju prstem po české
mapě než v zahraničních katalozích. Mám to tu rád.

Trošku jste mi utekl od otázky, co Pavlovice, jak je vidíte?
Vidím vesnici velikou, jejíž sláva hvězd se dotýkáj...Teď vážně, líbí. Má to tu typické uspořádání, kostel ve středu obce na
návrší, viditelný coby dominanta zdaleka. U sebe pak zdravotní středisko, hospoda, kulturák, konzum, taky hasičská
zbrojnice, kdyby náhodou někde červený kohout zakokrhal. To jsou prvky vesnické urbanistiky, kterou mám rád. Upřímně
moc nemusím satelity při městech, které si na vesnice jen hrají. Chybí v nich atmosféra, nápad, architektonicky je to nuda.

Jak došlo k tomu, že jste začali jednat o Pavlovicích? Byla to náhoda?
Ano byla. Ale ta náhoda se jmenuje Maruška Džudžová z Radslavic, moje spolužačka z Vojenské lékařské akademie,
mimochodem skvělá sestřička do terénu, které nebylo lhostejné, že v regionu končí praktický lékař a místní lidi budou
zdravotnicky nezajištění. Dala mi echo, já jí řekl, ať neblázní, pak mi to řekla ještě asi třikrát a to už jsem měl jisté pozitivní
pochybnosti, jestli není ten správný čas posunout se z role zaměstnance do strůjce vlastní praxe. A na Mapy.cz jsem si našel,
kde Pavlovice leží. Chvíli jsem si myslel, že si ze mě kamarádka vystřelila, když mi aplikace nabídla dojezd 1,5 hod, ale záhy
jsem pochopil, že se jedná o vinařskou obec na jihu, kdežto toto jsou Pavlovice u Přerova. Pak už stačilo, že obec měla velký
zájem, starosta byl akční a začli jsme to všechno řešit jako tým.

Tedy složení týmu Vám vyhovuje , když zůstaneme u sportovní terminologie…
Řeknu to jinak. Potřeby obce musí dobrý starosta řešit komplexně. S vizí. S přesahem na dalších 5 let minimálně. Nelze řešit
jen provozní výdaje, ale udělat si analýzu, co jsou dlouhodobé priority a bolavá místa, bránící tomu, aby obec vzkvétala         
a dobře se tam žilo. Pak na to můžete nabalovat pocit hrdosti, patriotismu a lidé začnou aktivně přispívat na chod místní
komunity. Pořádají plesy, zábavy, vedou kroužky, generačně doplňují zájmová sdružení. Příklady táhnou.

A také u nás v Pavlovicích jsme od letošního srpna přišli o praktického lékaře. Potom, co MUDr. Lumobír Kremzer rychle         
a bez předání následovníkovi ukončil činnost v naší ambulanci praktického lékaře pro dospělé, byla nejen naše obec, ale celý
region Záhoří odstřihnuty od primární zdravotní péče. Situace byla vcelku vyhrocená. Napětí zažívali nejen v domácnostech
seniorů, kteří nejsou natolik mobilní, aby si běžně mohli dojíždět do Přerova za novým praktickým lékařem. Také potřebují
častější dohled a péči vzhledem ke svému věku, chronickým onemocněním a lékům. Nervozita byla cítít i z nedalekého
zařízení pro seniory, tedy Domova Alfreda Skeneho, který byl též vydán napospas existenciálním starostem, kde náhle
volného praktického lékaře najít (pozn.redakce domovy seniorů nemohou bez praktického lékaře fakticky fungovat,
problémy nemají jen se samotným zajištěním péče, ale také např. s vykazováním péče, které jde právě přes odbornost 001). 

Naštěstí se situace díky náhodě a dobré součinnosti obecní samosprávy podařilo stabilizovat a přivést ke spolupráci hned         
2 praktické lékaře, kteří měli zájem zajistit vše potřebné a znovu obnovit v naší obci a regionu zdravotní péči první linie.         
O tom, že nejen pohádka, ale i pohnutá realita může mít dobrý konec svědčí i to, že čas do spuštění nové praxe využije
obecní zastupitelstvo ve spolupráci s lékaři pro modernizaci stávající ambulance a postupně celého střediska. O tom, jak se
spolupráce vyvíjela, o motivech a plánech s budoucí ambulancí si přečtěte rozhovor s jedním z lékařů, kteří budou u nás         
v Pavlovicích nově působit, s MUDr. Tomášem Březinou.
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Jinými slovy obec Vám vytvořila podmínky a tak jste si plácli?
Jojo. Jde to hodně za vedením obce. Prakticky bych tu mohl vzdát hold celé řadě lidí, jak z vedení obce, tak z podporovatelů.
Ale to v rozhovoru asi není možné a nerad bych na někoho zapomněl. Vyzdvihnu hlavně starostu Jardu Školoudíka, za kterým
je fakt práce v komunálu vidět. A je i cítit, jak se za věci rve, když si něco usmyslí, těžko to nedopadne. Klasický buldog, takže
nás to dost pozitivně nakazilo. Pak také vedení obce Hradčany , které se rozhodlo vzít zabezpečení dostupnosti zdravotní
péče za své a poskytlo finanční zázemí. Někdo by mohl říci, ale vždyť mají peníze, úplně jiný obecní rozpočet. Ano mají, ale
taky si mohli hrát s cínovými vojáčky a stavět lunaparky. Místo toho chápali, co udělat pro lidi, aby neodcházeli do měst a
obec se rozrůstala.

Jak teda podpora zdravotní péče v Pavlovicích konkrétně vypadá?
Není to jen o penězích, důležitá je koordinace a spolupráce mezi obcí, Lékařským domem Pavlovice, ale též mikroregionem,
zástupci krajských úřadů a dalšími organizacemi a firmami zabývajícími se jednotlivými segmenty primární zdravotní péče.
Složku organizace jsme v armádním zdravotnictví oba s doktorem Uherkem řešili na denní bázi, on jako náčelník posádkové
ošetřovny v Prostějově , já coby lékař zodpovědný za budování jednotky intenzivní péče Hospitalizační části Centra biologické
ochrany v Těchoníně.

Když jsme nakousli vaši předchozí praxi, působil jste ve vojenském zdravotnictví i akutní medicíně. Nebude služba
venkovskému lékařství pro vás málo akční?
S Vladem Uherkem se známe, jak z vojenské medicíny už na škole, tak z následných let, kdy jsme zůstavali v kontaktu, i když
každý dělal trošku něco jiného. Já jsem prošel Vojenskou nemocnicí, fakultkou, odděleními ARO, urgent až po leteckou
záchrannou službu v Plzni- Líních. Kolega má zase za sebou mise v zahraničí, zabezpečení speciálních sil v Prostějově po
zdravotní stránce a teď v civilu získává cenné zkušenosti na urgentu FN Olomouc. Propojení venkovského lékařství          
a algoritmů akutní péče je s velkou výhodou. Na jedné straně se nesnažíte hnát lidi, které jste schopen uhlídat a zaléčit
ambulantně s moderními léčebnými prostředky a přístroji, na druhé straně vám to dá šestý smysl , že nějaká situace zavání
průšvihem, že pacient se nevyvíjí dobře a zavčas ho odešlete.

A taky budete dva, je to běžný model v praxi praktických lékařů?
Nevím, jestli běžný , ale je s výhodou. Řekl bych , že je postupně na vzestupu, že je to trend budoucnosti. Týmová praxe má
výhodu, jste zastupitelní v případě nemoci, domluvíte se dopředu na dovolených, poradíte se s organizačními věcmi. Důležitá
je komunikace, jsme na to zvyklí, to asi lidé ocení.

Už jste někdy vyhořel v předchozí praxi?
Říká se, že my doktoři k tomu máme blízko, zvlášť Ti co si nemoci a utrpení lidí připouští příliš k tělu. Nejsme roboti. To je
potřeba mít na paměti. Myslím si, že každý si prošel ve své medicínské historii fází, kdyby něco dělal jinak nebo raději to
období vymazal. Ale to nejde. Spíš je důležité hlídat si vnitřní kontrolky a balancovat zátěž, kterou složité rozhodování a péče
o zdraví lidí sebou nese. Říkám tomu umění kompenzace a řekl bych, že je to výbava, která rozhoduje o tom, jestli tu práci
jste schopen dělat dlouhodobě, někdy i za hranici důchodového věku. Důležitější než třeba znalost posledních vědeckých
studií a dat.

Jak se bude nová ambulance lišit od té původní?
Předně ji čeká nový kabát, bude světlejší , čistější, moderně zařízená. Ale to není to hlavní, větší změny budou v organizaci
praxe. Ambulance bude průtočnější, sestřička bude z velké části působit samostatně a bude mít svou vlastní pracovní
místnost, kde si bude zvát pacienty, kteří nebudou potřebovat přímo lékařský kontakt. Taky půjde o digitalizaci dat,
jednotlivých lékařských zpráv, možnost komunikovat moderními prostředky a využívat postupné propojování zdravotně
sociálních služeb elektronickou cestou. A v neposlední řadě dbáme na prevenci a preventivní programy tak, že se nám,
pacientům i pojišťovnám vyplatí starat se o své zdraví a předcházet nemocem důslednou prevencí rizikového chování jak nás
jednotlivců, tak celé komunity. Nebo se alespoň snažit udržet již diagnostikovaná chronická onemocnění v pásmu stability
bez přítomnosti zásadních komplikací. Akutní stavy a jejich ošetřování samozřejmě bude mít vždy nejvyšší prioritu bez
ohledu na objednání jiných pacientů v dřívějším čase. To ctíme.

A co se děje v ordinaci nyní ?
Nemám poslední fotky, ale ještě před 14 dny, kdy jsem tam byl, tak jsem si pořizoval snímek vám dobře známé zašle zelené
ordinace s rozkopanou podlahou, ve které byl malý bagřík a dělal svoji práci. Celé to hlídá starosta Jarda Školoudík, takže
spím dobře. Nevím jak on, to se ho musíte zeptat.
Ale jak už jsem jednou zmínil dříve. Do kosti s názvem „Ordinace Pavlovice 21. století“ se zahryznul se vší vervou a tu již
nepustí :-)

A toť prozatím vše k informacím o lékařích v Lékařském domě Pavlovice s. r. o., jehož otevření plánujeme na začátek roku
2026. O zahájení provozu jednotlivých ordinací i o spuštění registrací k lékařům budete včas informováni prostřednictvím
obecního webu, sociálních sítí i formou letáčků.
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Milé čtenářky a milí čtenáři těchto řádků, dovolte mi vás přivítat u letos posledního vydání Pavlovických listů

Stejně jako v minulých číslech Vás seznámím s děním u SDH.

První události od poslední uzávěrky byla 24. září. Ten den bylo nepříznivé počasí a hned v brzkých ranních hodinách byl
vyhlášen poplach. Jednalo se o odstranění spadlého stromu směrem na Hradčany. Ten den byl ze stejného důvodu vyhlášen
poplach ještě dvakrát. Všechny tři výjezdy byly úspěšně zvládnuty a my tak měli historicky nejrušnější den co do počtu
výjezdů.

Pro trochu odreagování jsme se účastnili pro hasiče netradiční soutěži vaření kotlíkových gulášů. Tentokrát to bylo ve Lhotě. I
tam naši zástupci neudělali ostudu a soutěž vyhráli. Hned následující den byla na místním fotbalovém hřišti uspořádána
soutěž Kaštánkovo TFA. Tam si porovnaly své síly dle věkových kategorií mladí hasiči z blízkého i širokého okolí.

Dne 16. října naši členové pomohli s organizací tradiční akce v místním kulturním domě a to Setkání seniorů 2025. Dne 24.
října bylo naší jednotce předán do užívání nový dopravní automobil FIAT Ducato, který dodala firma ZHT Group. Tento
automobil nám usnadní spoustu práce a umožňuje nám větší spektrum naší činnosti.  Ještě ten samý večer byl zajišťován
bezpečný průchod obcí lampionovému průvodu. 26. října ve večerních hodinách byl opět vyhlášen poplach a opět ke
spadlému stromu.

Již delší dobu jsme uvažovali o založení nové akce v naší obci.  To se nám ve spolupráci s TJ Sokol a obcí povedlo a dne 1.
listopadu proběhla soutěž ve vaření kolíkových gulášů Kaštánkův kotlíček. Dle hojné účasti domácích i přespolních
návštěvníků měla akce úspěch a budeme usilovat o zorganizování dalšího ročníku. Týden poté započala na hasičské zbrojnici
částečná rekonstrukce. Byla provedena oprava opadávající omítky a za pomocí členů proběhla výměna již dosloužilých oken.
Tato akce probíhala během měsíce listopadu jako ,,doplněk“ našeho nabitého programu. 

13. listopadu následoval další poplach. Tentokrát se jednalo o požár budovy. Na místo naše jednotka dorazila první a po
lokalizaci požáru spolupracovala s již dalšími jednotkami z HZS Přerov a Radslavic na jeho řádné likvidaci. 24. listopadu
proběhlo námětové cvičení v Domově Alfreda Skeneho. Toto cvičení bylo společné pro HZS Přerov a JSDH Pavlovice u Přerova
a JSDH Radslavice. Námětem byl požár budovy s následnou likvidací ohniska požáru a evakuací imobilních osob. Stejně jako v
loňském roce i letos byla naším sborem obohacena předadventní výstava v kulturním domě. Byly pro vás připraveny tradiční
bramboráky se svařákem.

Před první adventní nedělí proběhlo ještě cvičení okrsku Pavlovice u Přerova. Tohoto cvičení, které se konalo v Želatovicích za
účasti jednotek Pavlovice, Šišma, Hradčany, Sušice, Radslavice, Tučín a Želatovice mělo jako námět prověření připravenosti a
odbornosti zmíněných jednotek na různé situace, které mohou hasiče potkat. Následující den proběhla u hasičské zbrojnice
také již tradiční akce Rozsvěcení vánočního stromku a letos byla doplněna ještě o požehnání panem farářem již zmíněného
nového dopravního automobilu.

Jestli se někomu z Vás naše činnost líbí a chtěl by být součástí tohoto dění a party prima lidí se společným zájmem a cílem,
může být. Novým členům se zájmem o společnou věc se nebráníme. Vrata máme stále otevřená.

Přeji Vám příjemné prožití zbytku adventního času a šťastné a veselé Vánoce! Těšíme se na Vaši další přízeň v dalším roce         
a přejeme pěkný Nový rok 2026.

Za celý Sbor dobrovolných hasičů Pavlovice u Přerova
Zbyněk Jurečka, starosta sboru

HASIČI V AKCI
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Vždy přemýšlím, jak začít, v tomto případě spíš kde, tudíž si shrneme opravdu celý rok v několika krátkých odstavcích.
 
Mladí hasiči závodí v několika disciplínách. Povinným závodem je Hra Plamen, několik štafet a požární útok. Požární útoky
jsou stále nejvíce zastoupené v našich závodních dnech, i když se nám moc nedaří, tak se posouváme, každým závodem, je to
o něco lepší. Závody na 60m s překážkami, zde se podařilo několika našim závodníkům probojovat do krajského kola,
bohužel souběh závodu s Hody v obci nám nedovolil se tohoto závodu zúčastnit.

Stále více oblíbená disciplína TFA pro mladé hasiče a stále více úspěchů zde můžeme vidět mezi našimi závodníky. Každý
závod je malinko jiný a každý je něčím originální, i přestože základ zůstává stejný (bariéra, tunel, svinutí hadice, zapojení,
hammer box, figurína, proskákání či přetočení pneumatiky). Určitě za zmínku stojí děti, které se těchto závodů účastní         
a kterým se, někdy více někdy méně daří. Káji se v Zábřehu podařilo zaběhnout a umístit se na 2. místě. Když se Ema konečně
dostala na závody ukázala, že umí a v Pavlovicích a Soběchlebích skončila na bedně. Dominik se postupně zlepšoval a pohár
má doma z Heřmánek, Pavlovic a Soběchleb. Zuzči se letos zalíbilo na bramborových (4) pozicích. Julči se podařilo umístit v
Heřmánkách a Pavlovicích. Dany končil většinou na bramborových (4) místech, ovšem to prolomil na domácích závodech 1.
místem. Tadeáš lítal nahoru a dolů, ale ze Slatiny a Zábřehu má doma trofej. Kuba pěkně sekunduje klukům                  a
nenechal se zahanbit na domácích závodech, zůstalo mu 2. místo. Adélka a Terka, dvě dívky, které bojují, co to jen jde, každá
má doma nějakou medaili, Terka z Pavlovic a Adél ze Slatiny, ve Velkých Karlovicích se jim podařil na setinku stejný čas. Pro
Patrika to byly letos poslední možné závody v dětské kategorii, ukázal, že odchází silný soupeř, 2. místy z Bystřice, Rychlova a
Heřmánek. O každém dítku bych tu mohla něco napsat, ale to by opravdu bylo na dlouho.
 
Přejdeme do kategorie dorostu. Okresní kolo jednotlivců dorostenců absolvovali 3 dorostenci, Michal na 2. místě ve své
kategorii, Pavel na 4. místě a Patrik na 3. místě ve své kategorii. Vrhli jsme se i na požární útoky, kde jsme měli posilu         
z Heřmánek na stroji a na béčkách. Vyzkoušeli jsme Troubky, Paršovice (čas 20:37 a 3. místo), Olšovec (čas 19:32 a 3. místo),
Véska (u Oder), Střítež nad Ludinou a Špičky. Samozřejmě dorost doplňoval nejen kategorii dospělých ale někteří i mladé
hasiče. Ještě nám zbývají závody TFA. Michal, kam přijel, tam ukázal, že se s ním musí počítat, Pohár má doma z Brumovic,
Pavlovic 2x, Horní Čermné a 4 místo mezi dospělými v Soběchlebích. Pavel hlavně závodí v kategorii mužů, ovšem když může,
závodí i v dorostenecké kategorii, podařilo se mu umístit na nočním TFA ve Velkých Karlovicích a Horní Čermné. Patrikovi se
zadařilo v Zábřehu, kde mu místo uteklo o setinu a tak muselo stačit 2. místo. Terka postupně zkoušela závody i v této
kategorii, nejlépe se jí podařilo zaběhnout v Zábřehu a Horní Čermné. Adél zkoušela jen Horní Čermnou a domů odjížděla na
4. místě.
 
Závody v kategorii dospělých, pro nás znamenají hlavně netradiční soutěže, postupovky a TFA závody. Jistě nejproslulejším
závodem, kterého jsme se zúčastnili je mezinárodní soutěž Radslavská přilba, kde jsme letos zaznamenali dalo by se říct pro
nás historický úspěch, umístili jsme se totiž na 3. místě. Absolvovali jsme také obdobnou soutěž ve Zlatém (SK), kde jsme se
umístili na 9. místě. Na okrskové kolo do Radslavic jsme přijeli v naději obhájit loňské výsledky, to se nám podařilo         
a bezkonkurenčně jsme se umístili na 1. místě. V létě jsme se vydali na soutěž v požárním útoku do Vésky, tam jsme měli
složeno družstvo žen, které s časem 22:90 dosáhlo příčky nejvyšší. 
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Trochu pohádky od hasičů, když jsou ty Vánoce...
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Na konci srpna na Šišemský Krtičák jsme se těšili, museli jsme si zde vylepšit reputaci z minulého roku, tudíž v plné síle jsme
nastoupili na dráhu netradiční disciplíny a poté požárního útoku a celkově jsme si odvezli 1. místo a krtkův dort. Nejvíce
závodů TFA se zúčastnila Magda (celkem jich bylo 26) celkem si domů dovezla 16 medailových pozic (z Pavlovic, Lipníku,
Paskova, Pornice, Určic, Záhorovic, Kvasic, Frýdku Místku, Březové, Ráztočna (SK), Zábřehu, Zastávky, Soběchleb, Brodského
(SK), Neplachovic a Horní Čermné). Kiki letos neměla moc čas na závody, ovšem bojovala jak se dalo, zadařilo se jí ve Frýdku
Místku, Březové a Brambory na domácí půdě. V kategorii mužů bojoval i Pavel, který lítal nahoru a dolů podle obsazenosti
kategorie, nejlépe se mu podařilo v Zábřehu.
 
Ráda bych poděkovala všem dětem, rodičům, našim podporovatelů, vlastně úplně všem, díky vám, je to takové, jaké to je.
Kdyby se někdo z dětí k nám chtěl přidat, stavte se za námi na tréninku, ozvěte se na FB nebo email. Na našem FB najdete
taky podrobnější přehled, co děláme, kam jezdíme, čeho se účastníme, podívejte se, budeme rádi. Ke konci bych vám ráda
popřála Veselé Vánoce, Šťastný nový rok 2026, ať se vám splní vše, co si přejete.

Magdaléna Mužíková

SETKÁVÁNÍ V KNIHOVNĚ
Počasí pozdního podzimu a začátku zimy přeje vyhřátým domovům a chvílím se zajímavou knihou. Do knihovny v Pavlovicích
si můžete přijít vypůjčit příběh, který vám zpříjemní vaše dny.

Naše knihovna je také místem společenských událostí. Významnou akcí knihovnického roku je podzimní Týden knihoven, do
kterého se soustředí mnoho akcí. Letos jsme do Pavlovic pozvali spisovatelku Petru Braunovou, která se věnovala starším
žákům naší školy v dílně tvůrčího psaní. Mladší žáci školy ve svém vystoupení přednášeli básničky a četli seniorům v DAS.
Klientům domova seniorů přináší knihy paní Mužíková.

V knihovně se setkali i malí budoucí čtenáři se svými rodiči v rámci programu Book Start. Pro začínající čtenáře připravujeme
dílničky zaměřené na první čtenářské zkušenosti v následném programu Knížka pro prvňáčka. Ve čtenářských aktivitách jsou
podporováni všichni žáci naší školy a účastní se čtenářských lekcí se svými učiteli.

V knihovně se setkáváme také při kávě nebo čaji s těmi, co si chtějí na příjemném místě popovídat, podělit se o zážitky a užít
si sousedské pospolitosti. V prostorách knihovny už druhým rokem probíhá kroužek deskových her pro děti i dospělé.
Střídavě v pátek a úterý můžete využít nabídku zkušených lektorů a přijít si zahrát hru akční, strategickou, jednodušší nebo
složitější, podle svého zájmu.

V lednu příštího roku se opět sejdeme u kávy a připravujeme besedu na téma zdraví.

Všem čtenářům a návštěvníkům knihovny přejeme spokojený a klidný vánoční čas a příjemný rok 2026.

Marie Henslová a Marek Hensl, knihovníci
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FOTBAL
Krásné adventní dny milí fanoušci sportu,
sousedé a sousedky.

Dovolte v tomto adventním čase krátké zastavení na téma fotbal v naší obci.
Na začátku se zastavím u sportovních aktivit. Začnu od těch nejmladších. O naše nejmladší děti (benjamínky + mladší
přípravku) se od letošního roku nádherně starají Zdeněk „Ventil“ Kovařík a Rostislav „Růža“ Růžička. V případě nejmenších
dětí je úspěchem již jen pohyb samotný, protože čím dříve je přivedeme ke sportu tím lépe.

O zbylé kategorie (starší přípravku, starší žáky) se náležitě svědomitě starají Lukáš „Salát“ Tomčík, Klement Mader a náš
šéftrenér mládeže Bronislav Valenta. V mládežnických kategoriích se nám daří udržovat počty dětí - i ve spolupráci se
Soběchleby, na úrovni potřebné pro zdárné odehrání soutěží. V roce 2025 jsme se zaměřili zejména na starší žáky a na snahu
je udržet u fotbalu a „dovést“ je až do týmu mužů. Uspořádali jsme pro ně mimo jiné fotbalový, přípravný kemp. Zde bych
moc chtěl poděkovat Jiřímu Navrátilovi z Hradčan a také Tomáši Jančíkovi ze Soběchleb za velikou pomoc. Nesmím
zapomenout na Romana „Mecu“ Schejbala – trenéra brankářů.

Samostatná kategorie mužů. To je samostatná kapitola se vším všudy. 

Co si budeme nalhávat. Doba pro velký fotbal není dobrá. S nedostatkem hráčů se potýká celá republika. Za poslední roky
můžeme sledovat pozvolné slučování (tvorby B-týmů) a zániky zejména vesnických klubů. Namátkou bych zmínil třeba
Žákovice, Býškovice, Lazníky, Dolní Újezd a v poslední době Horní Nětčice. Zde bych chtěl říct, že se nám daří na hráčském
poli zejména díky osobě hlavního trenéra – Richarda Švehlíka, jehož jméno má obrovský zvuk a troufám si tvrdit, že není lepší
trenér v rámci soutěží na přerovsku. Za Richardem a jeho metodami hráči jdou a výsledkem je nejen postavení v tabulce, ale
hlavně předváděná hra, kterou u nás sledují plné ochozy. Vedle Richarda roste dobrá duše týmu – hrající asistent trenéra
Martin „ Calda“ Caletka. Tmelícím prvkem a dobrou duší našeho týmu je vedoucí mužstva Svatopluk Navrátil, který je nejen
vedoucím, ale také fantastickým glosátorem.

Letos jsme se konečně věnovali i našim nejstarším členům – nestorům našeho klubu. V sobotu 5.7. 2025 proběhlo slavnostní
setkání bývalých hráčů a činovníků klubu. Součástí setkání byla i výstava mapující 101 let fotbalu v naší obci, která byla poté
naplno prezentována v rámci hodových oslav.

Vrcholem naší kulturní činnosti je již tradiční „Rockový ples“ jehož šestý ročník proběhl poslední listopadový pátek. Moc se
povedl – o něm více v samostatném článku.

Co nás letos čeká? Chceme dál pokračovat v dobré práci s mládeží, udržovat tradici velkého fotbalu a zvelebovat hřiště i naše
zázemí. Chceme vybavit všechny hráče a realizační tým novými teplákovými soupravami a bojovat – jak nejlépe umíme.
Rádi do svého středu přivítáme další ochotné človíčky. Nejde jen o trénování – ten umí ten zas tohle – někdo je zručný a stará
se o hřiště (lajnování, sítě, drobná údržba) druhý je skvělý grilmajstr, třetí třeba rád točí pivo. 
Jsme malý, sebevědomý vesnický klub. Jeden Sokol – jeden tým!

Závěrem bych chtěl poděkovat. Zejména všem dobrým človíčkům, kteří pomáhají s chodem klubu. Od trenérů, přes
pomáhající rodiče, po zázemí klubu – zejména Danči Mikešové.

Naší hlavní oporou a partnerem je naše mateřská obec Pavlovice u Přerova – moc díky pane starosto Jaromíre Školoudíku!
Díky skvělému pracovnímu týmu v naší obci!

Velké díky patří našemu generálnímu partnerovi – firmě MODIT s.r.o., dále okolním obcím – Hradčanům a Šišmě,
autovrakovišti Mánek, pneuservisu Sibom, oknařům VOKNO, firmě JAP, stavařům ze Siska, Zak Plus a PZ Tradingu, firmě
Weldwork, Lubomíru Svobodovi, špeditérům z Burbona Moravia – Michalu Buršíkovi a Betaspedici – Jaroslavu Pospíšilovi         
a v neposlední řadě našemu dvornímu designérovi Romanu Šumanskému – Shumik design. 

A moc děkujeme Vám všem – fanouškům, těšíme se na shledanou u hřiště. Třeba už 31.12. 2025 od 10:00 na „Silvestrovském
výkopu“. Přijďte si štrngnout štamprličkou.

Za celý tým přeji všem lidem dobré vůle klidný advent a požehnané svátky vánoční. Do nového roku 2026 hodně zdraví         
a životního elánu. Sportu zdar, fotbalu zvláště.

Za TJ Sokol Pavlovice u Přerova z.s.
Dalibor Vacek, předseda
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Milí sousedé, fanoušci našeho klubíčku.

6. rockový ples, co dodat? Ještě teď zpracovávám tu vlnu pozitivních emocí, které vyvolal. Jsem moc rád, že se Vám změna
kapely líbila.

Už dlouho jsem nezažil tak souvislou smršť na tanečním parketu. Kapela Reflexy nás bavila nejen hudebně, ale také nový
frontman Honza Grebík se ukázal jako skvělý průvodce celým večerem. Kapela Reflexy k nám do Pavlovic u Přerova přivezla
nejen nového zpěváka, ale také zbrusu nové CD, které jsme slavnostně pokřtili. Jmenuje se – „Chci to zažít znova“ a celý sál se
shodl, že chceme Reflexy zažít znova i příští rok. Mám radost, že jsme s kapelou domluveni na další rok! Zapište si do
kalendářů – 7. rockový ples pátek 27.11. 2026!

No a do řádně rozpařeného publika, které ještě mělo sílu se opřela domácí formace R.U.M. Dle ohlasů účastníků i kapely
panuje také spokojenost.

Dalšími náležitostmi jsou již tradičně dobré pití i jídlo a bohatá tombola. Děkuji všem parterům, kteří nám přispěli darem!
Bezprostředně po konci tomboly jsme ještě dražili podepsané nové CD kapely Reflexy, které nám kluci věnovali. Vydražilo se
za neuvěřitelných 2100 CZK a tyto peníze byly určeny pro naši školku. Peníze jsem předal vedoucí paní učitelce v naší MŠ
Pavlovice u Přerova paní Aleně Chmelíkové a ta Vám v příspěvku za školku prozradí na co je použijí.

6. ROČNÍK ROCKOVÉHO PLESU

Všechny fotky již teď na našem webu: https://fotbal-pavlovice.cz/

Děkuji moc všem lidem, kteří přišli se bavit a upřímné velké díky všem pracovitým lidičkám, kteří
pomohli celou akci zvládnout organizačně! Nebudu jmenovat všechny, ale musím zmínit moji
skvělou ženu Romanu Vackovou – bez Tebe a Tvé podpory by nebyl ani ples a ani bych se nemohl
věnovat práci předsedy.

Tak zase za rok rock!
Za TJ Sokol Pavlovice u Přerova z.s.

Dalibor Vacek, předseda
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PF 2026

O
bec Pavlovice u Pře

ro
va

Do nového roku 2026 přejeme mnoho zdraví,
radosti  a spokojených dní.  

Ať je plný hezkých setkání, dobrých nápadů 
a spolupráce, která nás bude posouvat dál.

Děkujeme za přízeň i společné momenty
 v uplynulém roce a těšíme se na ty, které 

nás čekají v tom nadcházejícím.

PF 2026 – ať se nám všem daří.
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Další blízké akce v roce 2026:
Vodění medvěda - 7. února (sobota)

Valentýnský Shout&Sound - 14. února (sobota) 


